# 习近平会见西班牙国王费利佩六世

习近平欢迎费利佩六世国王访华, 指出中国和西班牙都有深厚的历史文化 底蕴。建交50多年来,两国坚持从战略 高度和长远角度看待和发展双边关系, 相互尊重、相互支持、相互成就,树立了 不同历史文化、不同社会制度国家友好 相处、共谋发展的典范,也为推动全球开 放合作、维护国际公平正义发挥更作用。西班牙王室为中西关系发展作出 了突出贡献。在两国迎来建立全面战略 伙伴关系20周年之际,费利佩六世国王 对中国进行国事访问,对推动两国友好 合作不断向前发展具有重要意义。

习近平强调,中方珍视同西班牙的 传统友好,重视西班牙在国际和地区事 务中的独特作用,愿同西班牙一道,携手 打造更有战略定力、更富发展活力、更具 国际影响力的全面战略伙伴关系。双方 要进一步坚定相互支持,保持高层交往 势头,加强战略引领,确保两国关系始终 走在正确道路上。要进一步推进务实合 作,中方愿进口更多西班牙优质产品,挖 掘新能源、数字经济、人工智能等新兴领 域合作潜力,扩大相互投资,打造更多标 双方还可以优势互补,共同 开拓拉美等第三方市场。要进一步促进 民心相通,加强文化教育领域交流,相互 支持办好各自在对方国家的文化和语言 机构。中方将继续延长实施对西免签政 策,便利人员往来,让两国民众越走越

习近平指出,今年是联合国成立80周年。当今世界进入新的动荡变革期,和平与发展事业依然任重道远。我提出推动构建人类命运共同体,就是希望各国超越社会制度差异和意识形态分歧,通过对话和协商凝聚共识,共同把各国人民对美好生活的向往变成现实。中方愿同西班牙一道,支持联合国在国际事务中发挥核心作用,维护自由贸易规则和国际经贸秩序,构建更加公正合理的全球治理体系,推动构建人类命运共同体。

费利佩六世表示,很高兴在西中全 面战略伙伴关系20周年之际对中国进行 国事访问。西班牙同中国的友好交往源 远流长,建交以来,两国始终相互信任、 相互尊重,致力于共同发展繁荣。 的发展成就举世瞩目,令人钦佩,特别是 在脱贫和绿色低碳发展方面的成功经验 值得借鉴。西班牙政府坚定不移奉行-个中国政策,支持维护国家领土完整,愿 同中方推动两国全面战略伙伴关系不断 向前发展,为两国人民带来更多福祉,为 世界和平稳定作出更大贡献。中国企业 投资有力促进了西班牙经济发展和绿色 西方愿同中方保持密切交往,把 握中方实施"十五五"规划带来的重要机 遇,加强经贸、工业、科技、绿色能源等领 域合作。感谢中方对西班牙实施免签政 第.愿密切文化、语言、旅游领域交流,增 进入民友好。历史只能向前,不能倒 退。西中两国在很多国际问题上理念高 -致,都支持多边主义,支持通过对话 协商解决争端。西班牙高度赞赏习近平 主席提出的四大全球倡议,愿同中方共 同应对国际形势中的不确定性,维护国 际贸易秩序,促进全球经济稳定发展。

会见后,两国元首共同见证签署 经贸、科技、教育等领域10份合作文

会见前,习近平和夫人彭丽媛在人 民大会堂东门外广场为费利佩六世和 王后莱蒂西娅举行欢迎仪式。

费利佩六世抵达时,礼兵列队致敬。习近平同费利佩六世登上检阅台,军乐团奏中西两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。费利佩六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛为费利佩六世 夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信

新华社北京11月12日电 11月12日, 中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信。

习近平指出,中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,是具有战略意义的命运共同体。中越两党都坚持和发展马克思主义,都坚定不移走社会主义道路,都领导各自国家进行社会主义建设,面临许多相同或相似的时代课题。两党深入开展治国

理政经验交流,共同探索符合本国国情的 社会主义现代化道路,携手推进马克思主 义本土化时代化、推动世界社会主义运动 发展,不断续写新时代"同志加兄弟"的友 谊新篇。

习近平强调,中越两党理论研讨会是 两党交流对话的重要平台,为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥 积极作用。希望双方不忘初心、守正创新, 继续加强治国理政经验交流互鉴,深入开展理论研讨和学术交流,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑,为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

当日,第二十次中越两党理论研讨会在 越南宁平举行。

### 全力推动党的二十届四中全会精神 落地落实见行见效

党的二十届四中全会是在"十四五"规划 收官和"十五五"规划开局的历史交汇点召开 的一次重要会议,对于团结全党全国各族人 民凝聚力量、凝聚共识,以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业具有重大意 义。市委常委会召开扩大会议,传达学习党 的二十届四中全会精神,全市各县区各部门 各单位迅速兴起学习宣传贯彻全会精神热 潮。

我们要把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把全市上下的思想和行动统一到全会精神上来,深学细悟精髓要义,坚持深学细悟笃行,不折不扣抓好落实,推动学习贯彻不断往深里走、往实里走。

全会为"十五五"时期发展擘画的宏伟蓝图,唯有以实干为笔才能绘就实景。推动党的二十届四中全会精神落地落实、见行见效,关键在于把全会精神落实到行动上、贯彻到工作中,用担当破解难题,用实绩回应期待

我们必须深刻领会中国式现代化进程取得的重大成就,全面把握"十五五"时期的重要地位和发展形势,指导方针和基本原则、主要目标和重点部署,切实用党的创新理论武

装头脑、指导实践、推动工作,更加自觉主动 扛牢责任、真抓实干,更加自觉有为打开事业 发展新局面,聚力推进全市经济社会发展取 得新进展,奋力谱写中国式现代化西宁新篇 章,为与全国全省同步基本实现现代化奠定 坚实基础。

我们要将全会部署的目标任务与打造生态文明高地、建设产业"四地"中心城市的实践要求内化为自身的奋斗方向,扛牢责任、真抵实干,主动把工作往前推、把责任往实里

在高质量发展的主战场、改革攻坚的最前沿,我们要冲锋在前、勇于探索、敢于突破,以思想的破冰引领行动的突围——探索生态价值转换现实路径,积极构建具有高原特色和持续竞争力的现代化产业体系,市场化、机制化构建与"一个创新服务基地、三个中心城市"建设相匹配的科技创新体系,持续扩大内需,培育消费新生态,提振消费市场,千方百计、想方设法做大总量、做优存量、做强增量,不断提升对外开放水平,在优化省域经济布局、推动区域协同发展中有效发挥西宁中心城市的关键作用。

在民生服务的第一线,我们要甘于俯身为民,用心用情解决好群众的急难愁盼

问题,让发展成果更多更公平惠及全体人民——持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村全面振兴;聚力保障改善民生,促进城乡居民就业增收,打造高原城市高品质生活新标杆;立足稳疆固藏战略要地上的中心城市定位,扛牢首位责任,建设更高水平平安西宁。

越是事业推进的重要关头,越需要硬作风、好作风。把全会精神转化为发展实效,关键在作风,核心在队伍。我们要持之以恒推进全面从严治党,常态化长效化加强作风建设,坚持在求真较真动真上持续用力、在攻坚克难为民办实事解难题上持续用力、在破除"特殊论"和"补偿心理"上持续用力、在拧紧"管事就要管人、管人就要管思想管作风"责任链条上持续用力、在从严抓班子带队伍上持续用力,始终保持实干的劲头、实干的底色、实干的定力,不断锤炼争先的意识、争先的品质、争先的作

风,以践行"两个维护"的政治部内 高标准做好好动动 高标准做好好动 工作,全力推落对 会精神落地落实、 见行见效。(施翔)



#### 我市全面铺开秋冬防灭火工作

本报讯(记者 张国静)今冬明春防火季到来,我市坚持"预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一"的工作方针,以高度的政治责任感和"时时放心不下"的紧迫感,全面启动并扎实推进2025年—2026年秋冬季森林草原防灭火各项工作,坚决筑牢生态安全屏障,切实保障人民群众生命财产和森林草原资源安全

市委、市政府高度重视森林草原防灭火工作,防火期来临之前,市委主要领导深入一线开展森林草原防灭火工作调研,提出具体工作要求。市政府主要领导主持召开市安委会第七次会议暨秋冬季森林草原防灭火工作视频会议,对秋冬季森林草原防灭火工作进行全面动员和系统部署。市森防指及时调整充实森林草原防灭火指挥部成员,修订完善《西宁市森林草原防灭火指挥部工作规则》,进一步理清部门职责、完善运行机制。各级党委政府迅速行动,健全完善"市一县一乡一村"四级责任体系,严格落实属地管理责任、部门监管责任和经营单位主体责任,确保压力传导到底、责任落实到人。同时,全面开展

自查自纠,补短板、强弱项,推动防灭火工作 提质增效,展现守土有责、守土尽责的担当作

从严管控火源,市林草部门聚焦国家公 园、城市面山、天然林区、自然保护地等关键 区域,推行网格化、精细化动态管理,细化防 控举措,提前组织各县区对"五周五缘"、涉林 景区、防火道路两侧、重要设施周边开展可燃 物清理,消除火灾隐患。同时,在全市设立 349个防火检查点(固定246个、临时103个), 严格落实"四个严禁"要求,对进山人员和车 辆实名登记,坚决杜绝火源火种上山入林,牢 车守住森林草原防火第一道防线。市森防力 组织召开森林草原会商研判会,通过细化职 责与应急管控措施,强化各地区、各部门职能 责任。市应急局分四组对各地防火工作及保 障情况进行督导,并对森林草原防灭火工作 再安排、再部署、再压实。应急、林草、气象部 门建立常态化会商机制,按天发布森林草原 气象火险等级预报信息,为各地区森林草原 火灾防范提供科学有效参考依据。

聚焦关键环节,结合近年火灾应对经验

与本地实际,修订完善《西宁市森林草原火灾应急预案》,举办"防患未然2025"市区联合森林草原火灾应急演练,全面检验指挥调度、力量协同、装备运用和通信保障等实战能力,有效提升跨区域联动和快速反应水平。目前,全市落实市级消防部门专业队100人、消防站级力量150人、专业扑火队伍21人、半专业扑火队伍545人、管护员4019人。储备防火服、割灌机、风力灭火机、灭火弹等物资11.62万件(套),2025年计划再投入200万元补充更新,强化物资保障。

为营造全民参与防火的氛围,市应急局依托"线上"平台和"线下"指导的矩阵宣传方式,积极开展森林草原防灭火安全宣传,全面提高市民防火安全意识和素质,有效提高全市市民对于森林草原防灭火封山禁令的知晓度和参与度。

安全生产责任在心

#### 西宁市党建引领"有诉必应马上办"机制创新工作日报

11月11日,12345政务服务便民热线接 听群众来电诉求1281件次,网民留言67件 (西宁12345微信公众号58件,西宁市政府网 4件,市委网信办1件,青海省政府网1件,人 民网3件),直接办理672件,转交责任单位办 理609件,回访515件。

#### 热点问题:

1. 消费维权 58 件, 无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应县 区政府核实处理。

2. 交通秩序 46 件, 无集中反映问题, 12345 政务服务便民热线已及时联系市公安 局交通管理支队核实处理。

3. 劳动纠纷 45件, 无集中反映问题, 12345政务服务便民热线已及时联系相应县 区政府核实外理。 有诉必应 马上办 政务服务便民热线 影響